

# OBEČNÍ NOVINY

VOLEBNÍ SPECIÁL  
ROČNÍK 15

PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO  
SAMOSPRÁVNÍHO CELKU  
OBEC VŠEŇ



www.vsen.cz



MOKRÝ

PLOUKONICE

VŠEŇ

DVUR BORČICE

## VOLBY DO ZASTUPITELTVA OBCE VOLBY DO SENÁTU



První kolo Voleb do senátu a Voleb do zastupitelstev obcí se uskuteční 5. a 6. října 2018. Volební místnost bude otevřena v pátek od 14

do 22 hodin a v sobotu od 8 do 14 hodin v budově Obecního úřadu ve Všeni. Druhé kolo Voleb do senátu se uskuteční další týden 12. a 13. října 2018.

Při volbách si volič musí dát pozor na barvu obálky, do které vkládá hlasovací lístek. Pro komunální volby je platná orazítkovaná úřední obálka žlutá. Pro senátní volby je platná orazítkovaná úřední obálka šedá. Úřední obálky obdržíte po předložení platného občanského průkazu ve volební místnosti. Pokud volič vloží volební lístek do špatné obálky, tak je jeho hlas neplatný.

Hlasovací lístky obdrží občané nejpozději tři dny před volbami. V senátních volbách lze volit mimo své trvalé bydliště na voličský průkaz, který vydá na žádost voliče obecní úřad.

## KOMUNÁLNÍ VOLBY A PODĚKOVÁNÍ

Tento týden nás čekají, kromě senátních voleb, především ty komunální, kdy bychom si měli opět po čtyřech letech zvolit členy zastupitelstva obce. Jednoduchou kontrolou obálky s kandidátkami každý zjistí, že v naší obci bude po mnoha letech kandidovat pouze jedno uskupení. Možná by nebylo od věci si ozřejmit, co tomuto stavu předcházelo.

Právo kandidovat a být volen je jedním ze základních  
*pokračování na další straně*

## SLOVO STAROSTY

*Vážení spoluobčané,*

*po delší odmlce dostáváte do ruky volební speciál obecních novin. Pauza byla způsobena zejména mými zdravotními potížemi. Toto číslo je věnováno volbám, které proběhnou v pátek a sobotu 5. a 6. října. Až do úterý, 2. 10. 2018, jsme čekali, zda volební sdružení Za lepší Všeň bude nárokovat otištění svých materiálů, kterými by Vám vyjádřili své konkrétní cíle, se kterými jdou do voleb. To je zákonné právo volebních stran a uskupení. Vzhledem k tomu, že o tuto propagaci nebyl ze strany sdružení projev zájem, byla ve 20 hodin uskutečněna uzávěrka příspěvků do obecních novin.*

*Jak je asi zřejmé, je toto číslo věnováno volbám a úvahám o volbách, zejména do zastupitelstva naší obce. Souběžně s volbami do zastupitelstva probíhají i senátní volby. O způsobu hlasování a možnostech úprav volebních lístků pojednává jiný článek novin.*

*Podrobnému dění v obci bude věnováno následující vydání Obecních novin, které bude zároveň posledním, které bude vydávat stávající redakce.*

*Na tomto místě je třeba připomenout, že pokud máte zájem v následujícím vydání publikovat své články a fotografie, tak je třeba tyto zaslat nejdříve do 26. října 2018 na mail vsen@vsen.cz, popřípadě je doručit na obecní úřad. Předpokládané datum vydání je stanoveno na 2. listopadu 2018.*

*Radim Janeček, starosta*

*pokračování z předchozí strany*  
občanských práv. Na zasedání zastupitelstva obce dne 25. 6. 2018 bylo, v souladu se zákonem o obcích, nutno rozhodnout o počtu členů zastupitelstva pro další volební období. Již dříve panovala mezi většinou zastupitelů shoda na snížení počtu členů na reálných sedm nebo devět tak, jak je to běžné v naprosté většině podobně velkých ale i větších obcí, viz tabulka níže:

obec	počet obyvatel	počet zastupitelů	rada
Železný Brod	6070	15	ano
Žďár	1396	9	ne
Příšovice	1310	15	ano
Rovensko	1275	13	ne
Malá Skála	1170	11	ne
Přepeře	928	11	ne
Tatobity	558	9	ne
Libošovice	510	9	ne
Svijanský Újezd	431	7	ne
Březina	413	5	ne
Vyskeř	405	9	ne
Všeň	603	15	ano

Takto početné zastupitelstvo (sedm nebo devět členů) má jednu zásadní výhodu – většinou do něj kandidují ti, kteří mají opravdový zájem o práci pro obec. Tedy jinými slovy, počet zastupitelů v roli tzv. komparzu je tímto značně eliminován. Dále není ustanovena rada obce a její pravomoci přebírá z části zastupitelstvo, z části starosta obce. Zastupitelstvo se potom musí scházet minimálně jednou měsíčně. V případě existence rady obce je to min. jednou za tři měsíce.

Na zasedání zastupitelstva 25. 6. 2018 došlo k nečekané situaci, kdy někteří zastupitelé najednou změnili svůj názor a plamenně obhajovali pokračující model patnáctičlenného zastupitelstva. Spolu s ním by velmi pravděpodobně vznikla i rada obce, do které dle dosavadních zkušeností většina zastupitelů vstoupit stejně nechce. Z prezentovaných odůvodnění jsem si odnesl jediné – všechny tyto argumenty byly v zásadě podružné. Hlavním, později potvrzeným důvodem, bylo ztížit vznik další kandidátky. Zdá se mi to celé postavené na hlavu. Ale pokus o získání takovéto výhody je jistě lákavý. Nakonec, proč by zastupitelstvo nemohlo být u nás třeba devětadvacetičlenné? Nebo by rovnou kandidovali všichni plnoletí a svéprávní občané obce. Pak bychom si opravdu vládli sami, jeden druhému a všichni společně. V každém případě je neodhlasování snížení počtu zastupitelů důvodem, proč se někteří současní aktivní zastupitelé definitivně rozhodli v těchto volbách již nekandidovat. Shánění lidí do počtu na patnáctičlennou kandidátku

považuji opravdu za ztrátu času. A kandidátní listinu s komparesem považuji za podvod na voliče. Nakonec určitě nejsme jediná obec, kde je postavena jenom jedna kandidátka. Jsou obce, kde kandidovat nechce nikdo, takže já osobně jsem velmi rád, že se k této zodpovědnosti přihlásilo patnáct statečných spoluobčanů. Paradoxně bude jejich pozice těžší, než kdyby bylo zastupitelstvo složeno z kandidátů dvou kandidátek (tak jako doposud). Bude těžké se vymlouvat na někoho jiného, leda na sebe.

Každopádně kolegům z kandidátky „Za lepší Všeň“ nelze než popřát hodně úspěchů v jejich práci pro blaho naší obce. Je to práce ve volném čase, zadarmo, přitom ale s velkou trestněprávní i majetkovou odpovědností. Naši obci potom přejme co nejlaskavějšího starostu/starostku, který/která bude na obecním úřadě rozmlouvat s občany o jejich každodenních starostech a slastech od rána do večera, možná i o víkendech a svátcích.

#### Poděkování

Osobní poděkování všem aktivním zastupitelům za práci pro obec, a to nejenom v tomto volebním období. Poděkování členům stávající rady, ale i radám předchozím za jejich energii, čas a myšlenkový potenciál věnovaný obci. Samozřejmě to největší poděkování bývalému starostovi obce panu Ivanovi Herbstovi i tomu současnému, končícímu, ing. Radimovi Janečkovi za jejich usilovnou práci pro nás, občany obce Všeň. Bylo mi ctí s vámi spolupracovat.

*Jan Lachman  
zastupitel a člen rady obce*

#### DISKUSE O ŠKOLE NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Na posledním zasedání zastupitelstva konaném 24. 9. 2018 byla krátce diskutována současná situace v naší škole. Bývalá zastupitelka a radní paní Čechová vystoupila s dotazem (poznámkou?) týkající se poklesu počtu žáků po odchodu Mgr. M. Frice ze školy. Tedy s tím souvisejícím poklesem příjmů do rozpočtu obce a s možným krácením úvazků učitelů ve škole. Nepamatuji se, že by byly za pana starosty Herbsta úvazky učitelů debatovány v zastupitelstvu. Tato otázka patří do výhradní kompetence ředitele školy, případně ji lze probírat na jednání ředitele se zřizovatelem,

tedy radou obce. Toto se také děje. Zastupitelstvo otázku úvazků učitelů neřeší.

Co se týká poklesu příjmů do obecního rozpočtu v případě poklesu počtu žáků – ano, s poklesem žáků klesají i příjmy do rozpočtu (tzv. prostředky plynoucí za žákem). Tato situace je nicméně naší obci dobře známá, neboť v roce 2009 a přechozích letech došlo díky odchodu několika ředitelů a některých pedagogů k opakovanému vyprázdnění školy. Otázku, kdo za to nesl nebo nenesl zodpovědnost, ponechávám stranou.

Pro zajímavost je níže uvedena tabulka s údaji o počtu dětí v ZŠ (MŠ zde uvedena není), výdajích na vzdělávání a celkových výdajích rozpočtu obce, tedy první tři školní roky ředitelování pana Mgr. Frice.

rok	počet dětí v ZŠ	výdaje na vzdělávání	výdaje rozpočtu celkem
2010	8	700 000 Kč	5 000 000 Kč
2011	21	950 000 Kč	6 090 000 Kč
2012	28	1 228 000 Kč	7 021 000 Kč

Z tabulky je zřejmé, že provoz školy byl v této době masivně dotován z rozpočtu obce, včetně peněz z dotací. O době před rokem 2010 potom ani nemluvě. V této době byl příjem na jednoho žáka z RUD (rozpočtové určení daní) asi 7,5 tis Kč.

Je nutné uznat, že pod vedením pana Mgr. Frice došlo zhruba v roce 2016 k formálnímu naplnění kapacity školy převážně žáky sváženými svými rodiči (v některých případech v ne úplně pravidelném režimu) často z dosti vzdálených končin. Požadavky na další navyšování počtu žáků, otevření druhého stupně, otevření střední školy atd. se jeví jako skvělý byznys plán. Bohužel s dosti podstatnou vadou, kdy více jak 70 % dětí z naší obce navštěvovalo i po tolika letech raději jiné školy. Jsme malá obec se šesti sty obyvateli. Nikdy jsem nepochopil, proč má v naší obci fungovat speciální škola.

Většina občanů obce se mnou bude doufám souhlasit – existence školy v obci nemůže být primárně založena na pumpování peněz do obecního rozpočtu, a to především skrze docházku dětí, kteří ani nejsou občany naší obce, přičemž děti z obce Všeň raději docházejí do jiných škol. Věřím, že za návrat k toliko vzývanému zlatému věku vesnického školství v obci Všeň, tzn. za kvalitní výuku a osvojení si principů sebekázně a vztahu k rodné obci mile rádi z obecního rozpočtu připlatíme. Myslím si, a z reakcí většiny rodičů je to už teď zřejmé, že naše škola pod vedením pana ředitele Mgr. Vencla vykročila tím správným směrem, tou správnou cestou, k rehabilitaci a novému naplnění odkazu zlatého věku procesu vzdělávání v naší škole na Všeni. To ostatně potvrzují reakce téměř všech rodičů.

*Jan Lachman  
zastupitel a člen rady obce*

## NAŠE VŠEŇSKÁ ŠKOLA

ŠKOLA S TRÍSETLETOU TRADICÍ

*Venkovská škola musí zákonitě nabídnout žákům a jejich rodičům více než velkokapacitní škola městská.*

*Škola, navazující na zlatý věk obecného školství na Všeni.*

*Paní Hana Staudková, Olga Brabencová, Alena Knobová - trojice učitelek (ředitelk), které se zlatým písmem zapsaly do novodobé historie všeňského školství.*

*Nelze než doufat, že přednosti kvalitní venkovské školy budou si stále více uvědomovat i místní.*

Toto jsou jenom některé citáty z obecních novin z let 2010 a 2011. A nelze jinak než s nimi souhlasit, tzn. škola s menším počtem žáků, individuálním přístupem, kvalitní výukou, kázní a vztahem k rodné obci.

*Zlatý věk všeňského školství* – měl jsem to štěstí, že jsem ho v letech 1978 až 1982 jako žák naší školy mohl od první do čtvrté třídy zažít v době působení paní učitelek Staudkové a Brabencové. Tento zlatý věk lze popsat zcela jednoduše – velmi vysoká úroveň výuky a kázeň. Takto vybavení jsme odcházeli do pátých tříd turnovských „velkokapacitních městských“ škol s mnohem menšími obavami, zda zde uspějeme. Odcházeli jsme s respektem, ale sebedůvěrou, s hlavou vztyčenou. Nezapomenutelným zážitkem pro mě zůstává účast vybraných žáků naší všeňské školy na spartakiádě na Strahově v roce 1980 (ať už tuto monstr akci reálného socialismu dnes hodnotíme jakkoliv), kam jsme to „dotáhli“ pod vedením paní učitelky Brabencové.

Jsem si jistý, že tento kvalitní základ, jak úrovní vzdělání, tak sebekázní, kterou jsem si zde osvojil, mi pomohly postupně vystudovat střední školu, vysokou školu, dokončit doktorát, pracovat v zahraničí v expertní pozici, řídit firmu. Moje škola. Byl a jsem na ni hrdý. Škola naší rodiny, vždyť do ní chodila i moje matka, moje babička, moje prababička ..... Naše škola, chodilo do ní mnoho skvělých a významných lidí z naší obce.

O to smutnější je poslouchat stále dokola, že pro některé toto spojení znamená něco zcela jiného. Třeba primárně naplněnost kapacity, a tedy maximální příliv finančních prostředků do rozpočtu obce. Je smutné sledovat naši školu, do které většina místních dětí nechodí a raději dojíždějí do jiných škol v okolí. Ještě smutnější je ale sledovat, jak tento stát postupně

relativizuje proces vzdělávání svých občanů. Jak postupně rezignuje na svoji kontrolní funkci a autoritu plošně zajistit již na základních školách kvalitní výuku s měřitelnými výstupy. Jak se ze vzdělávání stává lukrativní byznys, který postupně ovládají podvodníci a hochštapleři.

I myslící člověk se v tom již přestává orientovat – speciální a ještě speciálnější školy, plošné domácí vzdělávání, školy řízené rodiči, praktikovaný unschooling (neplnění školní docházky - i přes svoji nelegálnost). Až by člověk řekl, že každé druhé dítě v této zemi je na hranici geniality nebo je rovnou geniální (nebo naopak) a potřebuje speciální přístup se speciálními učiteli (kazateli, inženýry, rodiči všech profesí) ve speciálních zařízeních.

Výsledky vzdělávacího procesu ukazují ale něco jiného – dlouhodobý propad úrovně znalostí českých žáků a jejich neschopnost konkurovat znalostem vrstevníků z jiných rozvinutých, ale i některých rozvojových zemí. Jako vrcholná meta z tohoto marasmu potom vystupují koupené či jinak podvodně získané vysokoškolské tituly na nejružnějších obskurních vysokých školách a univerzitách od Aše po Košice. Toto je cesta od vědění k hlouposti, od sebekázně a odpovědnosti k anarchii, lhaní a podvádění.

*Jan Lachman*  
zastupitel a člen rady obce

## VEŘEJNÉ USTAVUJÍCÍ ZASTUPITELSTVO

Srdečně zveme všechny spoluobčany na Veřejné ustavující zastupitelstvo obce Všeň, které se uskuteční **5. listopadu 2018** v Hasičárně ve Všeni od 19 hodin. Kompletní program veřejného ustavujícího zasedání bude zveřejněn na úřední desce a na webových stránkách obce [www.vsen.cz](http://www.vsen.cz). Těšíme na vaši účast.

## VŠEŇ SLAVÍ 100 LET ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU



V letošním roce si připomínáme 100. výročí vzniku Československa. Významné historické jubileum je spjato se dnem 28. října 2018, kdy byl vyhlášen samostatný

československý stát. Pro Českou republiku je tento den státním svátkem a příležitostí k oslavám významného výročí i v naší obci.

28. října 2018 ve 13 hodin půjde průvod za doprovodu hudby Český ráj od školy do „Třešňovky“. Zde proběhne slavnostní zasazení třešně starostou se zástupci všeňských spolků, zatančí folklorní soubor Mateník a vystoupení budou mít žáci naší školy. Přijďte se podívat a oslavit s námi 100. let československého státu.

## ZPRÁVY Z OBCENÍHO ÚŘADU

### ZBYTEČNÝ VÝJEZD HASIČŮ

V úterý, 2. 10. 2018 byl vyhlášen požární poplach s tím, že hoří les v našem katastru. Po příjezdu hasičů, včetně profesionální jednotky Turnov, bylo na místě zjištěno, že se jedná o planý poplach. Důvodem výjezdu bylo pálení dřevní hmoty u kterého byl dozor.

Je třeba připomenout, že pálení, zejména s velkým vývinem kouře, je třeba nahlásit na operační středisko HZS Semily na telefonní číslo 950 485 111. Tím je zaregistrováno pálení včetně doby, po kterou bude pálení trvat.

Předejdeme zbytečným výjezdům techniky, která by mohla být ve stejný okamžik potřebná v místě skutečné události.

*OBCENÍ NOVINY – Periodický tisk územního samosprávného celku – vydává Obec Všeň, IČ 00276278, 512 65 Všeň 10, zastoupená starostou ing. Radimem Janečkem, náklad 1. vydání 350 výtisků, zdarma do všech domácností obce a některým rodákům a zájemcům mimo obec. Redakční příspěvky píše Eva Hašlarová. Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce. Toto vydání je bez jazykové korektury. Distribuce novin 3. 10. 2018. Registrační číslo Ministerstva kultury E1000. Uzávěrka dalšího čísla bude 26. října 2018.*